

**Αριθμός 93**

**9<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Πατρέων  
της 3<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα σήμερα την 3<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2020, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11.00 π.μ. μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, με αριθμό 9/27-11-2020, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση της **Επιτροπής Ποιότητας Ζωής**, σύμφωνα με την αριθ. 436/13-11-2020 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα εννέα (9) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη της Επιτροπής αυτής:

1) Μιχαήλ Αναστασίου – Πρόεδρος 2) Διονύσιος Πλέσσας - τακτικό μέλος 3) Ήρα – Ειρήνη Κουρή – τακτικό μέλος 4) Δημήτριος Πελεκούδας – τακτικό μέλος 5) Θεόδωρος Ξυλιάς – τακτικό μέλος 6) Αθανάσιος Δούρος – τακτικό μέλος και 7) Ιωάννης Τσιμπούκης – αναπληρωματικό μέλος.

Ο κ. Χρήστος Κορδάς – τακτικό μέλος εισήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διάταξης (αριθ. απόφασης 85/2020)

Ο κ. Ναπολέων Τριανταφυλλόπουλος – αναπληρωματικό μέλος εισήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 6<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διάταξης (αριθ. απόφασης 90/2020) ενώ αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 7<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διάταξης (αριθ. απόφασης 91/2020).

Ο κ. Ιωάννης Τσιμπούκης – αναπληρωματικό μέλος αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 9<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διάταξης (αριθ. απόφασης 93/2020)..

Οι κ.κ. Χρήστος Μπακαλάρος, Νικόλαος Ασπράγκαθος, Διονύσιος Βορίσης και Γεώργιος Ρώρος - τακτικά μέλη δεν εισήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως.

Στο τέλος, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το (9ο) θέμα της ημερησίας διατάξεως, θέτοντας υπόψη των μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το υπ' αριθ. 16676/27-11-2020 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και διαβάζει την υπ' αριθ. 16460/23-11-2020 εισήγηση του Αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας, Πρασίνου και Κοιμητηρίων (Δ/ση Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Πρασίνου), η οποία έχει ως εξής: «Προς τον κ. Πρόεδρο της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής – Ενταύθα ΘΕΜΑ: «Κοπή δέντρων σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου Πατρέων». -Με βάση το άρθρο 73 του Ν.3852/10 Επιτροπή Ποιότητας Ζωής- Αρμοδιότητες, ως «αποφασιστικό και εισηγητικό όργανο άσκησης των σχετικών με την ποιότητα ζωής, τη χωροταξία, την πολεοδομία και την προστασία του περιβάλλοντος αρμοδιοτήτων του δήμου», παρακαλούμε όπως λάβετε απόφαση ή παραπέμψετε στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης σχετικά με την κοπή τεσσάρων (4) δέντρων που φύονται στο τμήμα του υπό κατασκευή ποδηλατόδρομου και συγκεκριμένα στο τμήμα από την οδό Κανελλοπούλου έως την οδό Αγίου Κωνσταντίνου, προκειμένου να ολοκληρωθεί το έργο κατασκευής ποδηλατόδρομου. -Σύντομο ιστορικό: -\*Με το υπ' αριθ.13165/28-9-2020 έγγραφο της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου – Η/Μ ζητήθηκε η κοπή μερικών δέντρων στο χώρο της κατασκευής του νέου ποδηλατοδρόμου στα πλαίσια του έργου «Κατασκευή παραλιακής διαδρομής ποδηλατόδρομου (Κανελλοπούλου-Παπαφλέσσα)» με το σκεπτικό ότι δημιουργούν κινδύνους στους διερχόμενους πεζούς,

γιατί ανασηκώνουν αλλού το οδόστρωμα και αλλού το πεζοδρόμιο και προκειμένου να συνεχιστούν οι εργασίες για το έργο αυτό. -\*Μετά τη διενέργεια της σχετικής αυτοψίας, εστάλη με το 14624/20-10-2020 από την Υπηρεσία μας, εισήγηση και η από 19/10/2020 έκθεση αυτοψίας του Τμήματος Μελετών Έργων Πρασίνου για την κοπή των τεσσάρων (4) ευκαλύπτων που παρεμποδίζουν τη συνέχιση του έργου για έγκριση κοπής προς τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας του Αρκτικού Τομέα. -\*Μετά την συνεδρίαση 10/23-10-2020 στα γραφεία της Δημοτικής Κοινότητας Αρκτικού Τομέα, εστάλη στην υπηρεσία μας με το αρ. πρωτ. 15069/2020 η Απόφαση 21/20 υπέρ της κοπής των δέντρων αυτών. -\*Κατόπιν των παραπάνω, σας παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά, αφού λάβετε υπόψη σας και τα παρακάτω συνημμένα που σας αποστέλλουμε. –Συνημμένα -Τεχνική έκθεση και λοιπά δικαιολογητικά. -Ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, Πρασίνου και Κοιμητηρίων κ. Ανδρέας Αθανασόπουλος.

**Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής**, με τη διευκρίνιση ότι στο σημείο αυτό της συζήτησης αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη ο κ. Ιωάννης Τσιμπούκης, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, έλαβε υπόψη την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου και τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών.

Με τη διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία ο κ. Δούρος Αθανάσιος δήλωσε ότι ψηφίζει «λευκό» και σε συνδυασμό με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018 σύμφωνα με το οποίο αν κάποιο μέλος **αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν** κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος **δεν υπολογίζονται** στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων, **η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής,**

### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

Με το υπ' αριθ.13165/28-9-2020 έγγραφο της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου – Η/Μ, ζητήθηκε η κοπή μερικών δέντρων στο χώρο της κατασκευής του νέου ποδηλατοδρόμου στα πλαίσια του έργου «Κατασκευή παραλιακής διαδρομής ποδηλατόδρομου (Κανελλοπούλου- Παπαφλέσσα)» με το σκεπτικό ότι δημιουργούν κινδύνους στους διερχόμενους πεζούς, γιατί ανασηκώνουν αλλού το οδόστρωμα και αλλού το πεζοδρόμιο και προκειμένου να συνεχιστούν οι εργασίες για το έργο αυτό.

Μετά τη διενέργεια της σχετικής αυτοψίας, εστάλη με το 14624/20-10-2020 έγγραφο της Δ/σης Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου και η από 19/10/2020 έκθεση αυτοψίας του Τμήματος Μελετών Έργων Πρασίνου για την κοπή των τεσσάρων (4) ευκαλύπτων που παρεμποδίζουν τη συνέχιση του έργου, προς τον Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας του Αρκτικού Τομέα, για τη λήψη σχετικής απόφασης.

Η Κοινότητα Αρκτικού Τομέα έλαβε την αριθ. 21/2020 Απόφαση υπέρ της κοπής των δέντρων, την οποία απέστειλε στην Δ/ση Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Πρασίνου με το αρ. πρωτ. 15069/2020 έγγραφο.

**Κατόπιν των ανωτέρω η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, εγκρίνει την κοπή τεσσάρων (4) δέντρων (ευκαλύπτων) που φύονται στο τμήμα του υπό κατασκευή ποδηλατόδρομου και συγκεκριμένα στο τμήμα από την οδό Κανελλοπούλου έως την οδό Αγίου Κωνσταντίνου, προκειμένου να ολοκληρωθεί το έργο «Κατασκευή παραλιακής διαδρομής ποδηλατόδρομου (Κανελλοπούλου – Παπαφλέσσα).**

**Ο Πρόεδρος**

**ΜΙΧΑΗΛ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ**

**Τα Συμμετέχοντα Μέλη**

**ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΠΛΕΣΣΑΣ  
ΗΡΑ – ΕΙΡΗΝΗ ΚΟΥΡΗ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΕΛΕΚΟΥΔΑΣ  
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΞΥΛΙΑΣ  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΟΥΡΟΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ**